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چند الکترون باید از یک سکه ي خنثی خارج شود، تا بار الکتریکی آن   شود؟ ( ) - 1

چهار ذره ي باردار در رأس هاي یک مربع قرار دارند. برایند نیروهاي الکتریکی وارد بر ذره ي باردار   صفر است.   کدام است؟ - 2

- -

مطابق شکل زیر دو بار الکتریکی نقطه اي هم اندازه و مثبت در فاصله مشخص از یکدیگر ثابت شده اند. یک بار نقطه اي منفی روي عمود - 3

 ، منصف خط واصل دو بار با سرعت ثابت از نقطه ي  تا نقطه ي  جابه جا می شود. کدام گزینه در مورد انرژي پتانسیل الکتریکی بار در نقاط 

 و  صحیح است؟

مطابق شکل زیر، دو بار نقطه اي مثبت   و    در فاصلۀ  از یکدیگر ثابت شده اند. اگر راستاي بردار برایند میدان - 4

الکتریکی حاصل از این دو بار در نقطۀ  بر خط واصل دو بار عمود باشد، در این صورت فاصلۀ نقطۀ  تا بار   چند سانتی متر است؟

نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: فیزیک یازدهم

آموزشگاه آبادگرانفصل 1: میدان الکتریکی - پتانسیل الکتریکی

+1μCe = 1٫6 × C10−19

1٫6 × 1061٫6 × 10126٫25 × 1066٫25 × 1012
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به ذره اي با بار الکتریکی ثابت،  الکترون می دهیم. بار الکتریکی مثبت ذره  درصد کاهش می یابد. بار اولیۀ ذره چند - 5

میکروکولن بوده است؟ 

،  و  که در تماس با هم قرار دارند و در ابتدا خنثی هستند، نزدیک مطابق شکل زیر، میله اي با بار الکتریکی منفی را به سه کرة رساناي  - 6

،  و  به  کرده و نگه می داریم. اگر در این حالت کرة  را از بین دو کره خارج کنیم و سپس میلۀ باردار را دور کنیم، علامت بار کره هاي 
ترتیب از راست به چپ کدام است؟ (پایه ها عایق هستند.)

منفی، مثبت، مثبت مثبت، مثبت، منفی

منفی، خنثی، مثبت مثبت، خنثی، منفی

دو ذره باردار با بارهاي   و   را به دو سر فنر سبکی با ثابت   وصل می کنیم. اگر بعد از ایجاد تعادل - 7

طول فنر  شود، تغییر طول آن چند سانتی متر است؟ (چنین فنر نارسانا است، از اصطکاك صرف نظر شود و )

سه بار الکتریکی نقطه اي مشابه  در سه رأس یک مثلث قائم الزاویه ي متساوي الساقین قرار دارند و اندازه ي برایند میدان هاي الکتریکی ناشی - 8

از آن ها در وسط وتر مثلث (نقطه ي  ) برابر با  است. اگر فقط علامت یکی از بارهایی که در دو سر وتر قرار دارند تغییر کند، اندازه ي برایند

میدان هاي الکتریکی ناشی از بارها در حالت جدید در نقطه ي  چند برابر  می شود؟
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(e = 1٫6 × C)10−19

202101

ABC

BABC

= 0٫2μCq1= 0٫5μCq2100
N

m

3cmk = 9 × 109 N ⋅ m2

C 2

10٫030٫013

q

OE

OE

23
−−

√

5
−−

√3

2

ک یازدهم
فیزی

آموزشگاه آبادگران

AbadgaranEdu.ir



A

B

C
qC= 2μC

qB= 2μC_

A B

E

مطابق شکل زیر دو بار الکتریکی نقطه اي  و  در دو رأس B و  از مثلث قائم الزاویۀ متساوي الساقین  - 9

) چند برابر اندازة میدان الکتریکی برایند در رأس  قرار دارند. اندازة میدان الکتریکی برایند حاصل از این دو بار در نقطۀ  (وسط ضلع 
است؟

بر اثر مالش دو جسم نارساناي خنثی به یکدیگر، بار یکی از آن ها  و بار دیگري  می شود. چه تعداد الکترون در این - 10

فرایند بین دو جسم جابه جا شده است؟ 

دو بار نقطه اي  و  در فاصلۀ  از یکدیگر قرار دارند. اگر حاصل  در  برابر با  باشد، در این صورت اندازة نیروي الکتریکی - 11

که این دو بار بر یکدیگر وارد می کنند، چند نیوتون است؟ 

الکتروسکوپی با بار منفی در اختیار داریم. میله اي رسانا را به کلاهک آن نزدیک می کنیم ورقه هاي الکتروسکوپ به هم نزدیک می شوند. - 12
نوع بار میله چیست؟

منفی یا خنثی فقط مثبت مثبت یا خنثی فقط منفی

مطابق شکل زیر، بار الکتریکی نقطه اي  را در یک میدان الکتریکی یک نواخت به بزرگی   برروي نیم دایره اي به - 13

محیط  متر با سرعت ثابت از نقطه ي  تا نقطه ي  جابه جا می کنیم، تغییر انرژي پتانسیل بار الکتریکی چند ژول و چگونه است؟

 ، کاهش می یابد.        ، افزایش می یابد.

 ، کاهش می یابد.       ، افزایش می یابد.
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در شکل مقابل، بار الکتریکی نقطه اي  در میدان الکتریکی یکنواختی به بزرگی  از نقطه ي  تا نقطه ي  جابجا - 14

می شود. انرژي پتانسیل الکتریکی بار چند میکروژول تغییر می کند؟  

، مطابق شکل، یک پروتون در نقطۀ  با تندي  متر بر ثانیه در خلاف جهت خطوط میدان الکتریکی یکنواخت به بزرگی  - 15
پرتاب می شود. پس از چند میلی متر جابه جایی این پروتون متوقف می شود؟ 

( و از نیروي وزن پروتون و مقاومت هوا چشم پوشی شود.)

، در نقاط   و  به ترتیب  و  و پتانسیل الکتریکی نقاط   و   به  اگر انرژي پتانسیل الکتریکی بار   - 16

ترتیب  و  باشد، آنگاه   برحسب میکروکولن کدام است؟

سه بار نقطه اي مطابق شکل در سه راس یک مثلث ثابت شده اند .نیروي وارد بر بار   واقع در نقطه ي   در وسط خط واصل دو - 17

بار  چند نیوتن است؟

در  رأس یک مثلث متساوي الاضلاع که طول هر ضلع آن  سانتی متر است،  ذره که بار هر کدام برابر  است، قرار دارند. - 18
بزرگی میدان الکتریکی حاصل از این ذره هاي باردار در وسط هر یک از ضلع هاي مثلث چند نیوتون بر کولن است؟  
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 ( در شکل روبه رو، میدان الکتریکی حاصل از دو بار الکتریکی نقطه اي، در نقطه  چند نیوتون بر کولن است؟  ( - 19

در شکل زیر، اندازة میدان الکتریکی ناشی از بار نقطه اي  که در نقطۀ  قرار دارد، در نقطۀ  برابر با  است. اگر بار  به - 20

نقطۀ  برود، بزرگی تغییر اندازة میدان الکتریکی حاصل از آن در نقطۀ  چند  است؟

بار الکتریکی نقطه اي  را  سانتی متر در خلاف جهت میدان الکتریکی یکنواخت  جابه جا می کنیم. تغییر انرژي - 21
پتانسیل الکتریکی آن چند ژول است؟

در یک میدان الکتریکی یکنواخت، الکترونی به جرم  را در نقطه اي رها می کنیم. اگر زمانی که الکترون به اندازه ي  در راستاي میدان - 22

: بار الکترون و از نیروي گرانشی وارد بر جابه جا شده است، انرژي جنبشی آن برابر با  باشد، بزرگی میدان الکتریکی کدام است؟ (

الکترون و تمامی اصطکاك ها صرف نظر شود.)

یک ذرة باردار، در یک میدان الکتریکی یکنواخت، از حال سکون رها می شود و در خلاف جهت خط هاي میدان، خود به خود شروع به - 23
حرکت می کند. در این صورت، علامت بار ذرة باردار  .................. بوده و انرژي پتانسیل الکتریکی آن طی این حرکت،  .................. می یابد. (از

نیروي وزن صرف نظر کنید.)

مثبت – کاهش مثبت – افزایش منفی – کاهش منفی – افزایش

Ak = 9 × 109 N ⋅ m2
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مطابق شکل زیر، ذره اي به جرم  و بار  در میدان الکتریکی یکنواختی به بزرگی  رها می شود. پس از  - 24
جابه جایی، انرژي پتانسیل الکتریکی ذره چند میلی  ژول و چگونه تغییر می کند؟

، کاهش ، افزایش

، کاهش ، افزایش

در  مول اتم هلیم  ، مجموع بار هسته ها چند کولن می باشد؟ (عدد آووگادرو برابر با  و بار بنیادي  - 25

 می باشد.)

صفر

1g+3μC20kN/C10cm

66

55

5He)(4
2= 6 ×Na 1023

e = 1٫6 × C10−19

9٫6 × 1054٫8 × 1054٫8 × 104
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